



杜家毫在长沙益阳郴州调研时强调:树牢绿色发展理念,加强生态文明建设

共建共享天蓝地绿水净的美好家园

本报8月3日讯 8月2日至3日,省委书记、省人大常委会主任杜家毫深入长沙、益阳、郴州三市,检查中央环保督察组反馈意见的整改落实情况,调研生态文明建设工作。他强调,要认真学习贯彻习近平总书记关于生态文明建设和环境保护的重要讲话精神,牢固树立新发展理念,大力推动绿色发展,严格落实生态文明建设责任制,不折不扣抓好中央环保督察组反馈意见的整改落实,共建共享天蓝、地绿、水净的美好家园。

省委常委、长沙市委书记胡衡华参加在长沙市的调研,省委常委、省委秘书长谢建辉参加调研。

杜家毫来到长沙市相关再生资源企业,调研废旧锂电池、家电、建筑餐厨垃圾无害化处理、资源化利用;深入益阳市紫薇村,考察农村生活垃圾分类处理;走进郴州市相关采矿、冶炼和环保企业,了解企业经营、生产工艺、环保设施建设情况,检查企业尾矿库和工业“三废”治理等工作。

调研中,杜家毫说,近年来,我省生态文明建设和环境保护取得了积极成效,但也要清醒看到,湖南作为“有色金属之乡”、传统农业大省,历史积累形成的生态破坏和结构性污染问题还比较突出,环境保护和经济发展的双重压力还比较大,污染治理和生态修复任务还很繁重。特别是这次中央环保督察组向湖

南反馈的问题,再次给我们敲响了警钟。全省各级各部门要认真学习贯彻习近平总书记关于生态文明建设和环境保护的重要讲话精神,坚决扛起生态文明建设的政治责任,持续发力、久久为功,共建共享天蓝、地绿、水净的美好家园。

杜家毫强调,要深入贯彻落实新发展理念,牢固树立正确的政绩观,自觉践行“绿水青山就是金山银山”的理念,坚决守住生态“红线”和安全“底线”,坚决摒弃以牺牲生态环境换取一时一地经济增长的短视做法。要切实改进作风,对中央环保督察反馈和人民群众反映强烈的突出环境问题,要建立问题台账,真抓实干,立行立改,务求实效。要以环保督察整改为契机,加快传统产业转型升级,大力发展环保等新兴产业,着力构建创新型、绿色化产业体系,全面促进资源节约集约循环利用。要牢牢堵住固体废物这一重要污染源,加快推进科技创新、技术革新,尽可能把固体废物“吃干榨尽”,化害为利、变废为宝,实现减量化排放、无害化处理、资源化利用。要坚持党委领导、政府主导、市场运作、公众参与、法治保障,探索走出一条财力可承受、企业可盈利、群众可接受、技术可支撑、机制可持续、经验可推广的环境保护和治理新路子,促进生态强省建设不断迈上新台阶。 ■ 记者 贺佳

用生命践行“忠诚、干净、担当”

蓝山县委原常委、政法委书记黄小兵先进事迹报告会在长沙举行



8月3日,省委视频会议室,当看到黄小兵生前工作的画面时,其妻郑文萍忍不住哭了起来。

8月3日,省委宣传部、省委政法委、永州市委在省委视频会议室联合举行黄小兵同志先进事迹报告会,黄小兵的生前战友、至爱亲人结合自身经历,再现了一个为人民办实事的好干部。会上,省委常委、省委政法委书记黄关春号召全省政法系统以黄小兵同志为榜样,学习他勇于担当、甘于奉献、扎实工作的精神。

守住底线 面对名利诱惑从不为所动

黄小兵是永州市江华瑶族自治县人,大学毕业后,他先后在永州市零陵区公安分局、市公安局、蓝山县公安局工作,2015年4月任蓝山县委常委、政法委书记,从事公安、政法工作31年。今年2月16日,黄小兵因积劳成疾,突发心脏病逝世,年仅50岁。目前,省委已追授黄小兵为“全省优秀共产党员”。

“从公安局政委、局长到政法委书记,都可谓大权在握,而小兵同志却是两袖清风。”作报告发言的蓝山

县委政法委办公室主任陈国军说,黄小兵从不为名利所动,还常常告诫他们,作为政法人,要能自觉抵制各种诱惑,带头维护法律的尊严。

正是这份情操,让黄小兵守住了底线。2011年,在依法打击非法制贩卷烟案中,犯罪嫌疑人家属曾向黄小兵开出了50万元取保候审的条件,他严辞拒绝;2013年,在侦破一起特大毒品案中,毒犯家属开出了80万元保命的条件,他断然拒绝;2016年,一位个体老板为取得蓝山矿产开发权,向他开出了100万元现金加10%干股的条件,他当场拒绝……

陈国军说,黄小兵没有要办公室给他接待过一次私客,没有报过一张私人发票。

“101金库”案 他迎难而上很快拔除毒瘤

蓝山县公安局民警李思遇在报告会上说,2013-2015年连续三个春节,小兵书记都是在楠市派出所

与民警一起过的,他视民警为家人,谁家有困难,他都尽量亲自去慰问。他的爱警情怀感动了民警家属,“你安心办案,家里有我,别给黄局长丢脸”成了警嫂们督促老公的口头禅。

在打黑除恶方面,黄小兵却决不手软。蓝山县公安局城南派出所所长雷纯彪说,黄小兵刚来蓝山县公安局不到一个月,公安部就要求打击“假美金诈骗犯罪团伙”。这个案子是困扰蓝山半个世纪的毒瘤,全村近80%的村民参与作案。接到督办函,黄小兵迎难而上。经过他的周密部署,很快成功抓获诈骗头目李某,诈骗团伙中的50多名骨干成员先后落网。

父患病女体弱 他却难得有时间陪伴在身边

“小伯是家中的顶梁柱,他总是太忙,连陪同爷爷奶奶吃饭也只能几个月撞一回。”黄倩雯是黄小兵的女儿,想着那个唤了自己21年“雯胖子”的小伯没了,她的声音哽咽起来。

爷爷患有老年痴呆症,黄倩雯回忆,有一次,爷爷突然病危,小伯好不容易抽出时间来医院,在整宿陪伴后,第二天仍是照常赶去忙工作了。

“小伯作为父亲,却很少与女儿在一起,甚至连对女儿的担忧挂念也只能寄托家人。”黄倩雯说,妹妹性格内向,很少与人沟通,1.64米的个子,体重最瘦时只有70多斤。小伯常常自责,不止一次希望黄倩雯能多代他陪妹妹聊聊天。

“小伯曾说,等他退休了,就会搬回来和爷爷奶奶一起住,陪他们安度晚年。”黄倩雯说,直到现在,家里人都不愿相信他走了,“只是出了远门,他还是回来的。”

■ 记者 杨昱 实习生 於婉璐

视点

“李文星之死”能否终结招聘网站乱象?

针对东北大学毕业生李文星疑误入传销组织后溺亡一事,8月3日,天津市公安局回应称,警方正紧张开展相关工作。据悉,为李文星提供岗位的是BOSS直聘平台上的一家“李鬼公司”。从8月3日凌晨开始,BOSS直聘全面进行调整,对于所有招聘者执行事先审核认证的流程。(8月3日《新京报》)

满怀改变自己命运和家庭现状的憧憬,李文星踏上了去应聘公司的路途,却不料这是一次通往地狱之旅。在这起事件中,传销组织的疯狂猖獗自不待言,互联网平台的招聘网站乱象也再一次让人侧目。李文星的命运让人们想起了同样被互联网乱象所害的魏则西,只是一个求医,一个是求医,却殊途同归。

有媒体人将李文星事件概括为“传统诈骗与新技术交汇的中

国式命运”,大意是管理混乱的招聘网站APP更受传销组织的青睐。事实也确实如此,利用新技术来开展骗局已呈高发态势,如大型传销骗局“所罗门矩阵”就是其一,它利用开发APP客户端制订核心的传销架构,利用互联网这个时髦的噱头吸取中小企业主,极具诱惑性。

网络新技术与传统诈骗的巧妙结合,很容易就会让毫无社会经验的人迅速上套。传销这种传统诈骗如社会的附骨之蛆,令人痛恨憎恶,但一个互联网招聘平台竟然能让违法的犯罪团伙轻而易举且堂而皇之地以正规公司的旗号发布招聘信息,说明其审核机制名存实亡,也说明其缺乏起码的社会责任感。

BOSS直聘称:回顾本次李文星事件,我们意识到2015年初以

来,平台执行的“只发一个职位,资料合规,可以先发;不触发举报,可以招聘”这一机制,存在很大的问题。“不能及时更新这个策略,是我们的问题。教训很惨痛。”教训确实足够惨痛,一名青年以生命为招聘网站乱象买了单,才换来警醒与自责,更令人担忧的是,还有不少李文星一样的年轻人,在急于求职的路上到处乱撞。

李文星之死,死于新技术与传统诈骗的合力,对于传销这样的社会毒瘤,自然应该彻底清除且刻不容缓,那么对于存在审核漏洞的招聘网站呢?该负怎样的法律责任?又该如何在管理上进行清理整顿?显然这更是预防李文星们沦为违法组织魔掌的当务之急。

我国《互联网信息服务管理

办法》第十三条规定:互联网信息服务提供者应当向上网用户提供良好的服务,并保证所提供的信息内容合法。作为招聘平台,必须要事先对每条招聘信息进行严格审核,并落实“前台自愿,后台实名”的制度,防止不法分子在平台上设置陷阱。同时,对人们举报或自己发现的虚假信息应及时删除,主动为应聘者止损,防止悲剧发生。

魏则西事件促使监管部门强化了对互联网广告的管理,百度公司不再以购买力决定搜索排名;徐玉玉被骗事件也促使有关部门加强了对电话诈骗的打击,使手机实名制问题得以破解。那么,李文星的悲剧是否能够让职能部门加速打击传销,加速让网络监管部门完善信息发布机制呢?

希望李文星事件不再重演!
■ 本报评论员 张英



湖南日报社主办
三湘都市报:
http://sxdsb.voc.com.cn/
邮发代号:41-118
本报地址:
长沙市开福区湘江中路一段52号
邮编:410008

封面编辑/匡萍
封面美编/张元清
封面图编/杨诚
封面校对/苏亮

